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Třídy 9. A a 9. B jeli na exkurzi do elektrárny Dlouhé stráně. 
Cesta trvala necelé dvě hodiny. Výletu se účastnilo 43 žá-
ků. Čekala na ně prohlídka přečerpávací elektrárny, která 
má dvě nádrže. Program byl zajímavý a poučný. Počasí na 
prohlídku bylo slunečné, ale foukalo. Po zábavném a nauč-
ném výletě je autobus dovezl zpět v 15 hodin do Velkého 
Týnce. Exkurzi si žáci moc užili.

Deváťáky zpovídala Natálie Prečanová

Co se u nás dělo v měsíci říjnu?

Výlet na Dlouhé stráně

V  rámci povídání o barokní kultuře navštívili žáci osmého 
ročníku poutní kostel Očitování Panny Marie v Dubu nad 
Moravou. Prozkoumali toto nádherné místo zvenku i ze-
vnitř. V hlavní lodi chrámu si vyslechli přednášku o původu 
a vybavení kostela. Dále navštívili historickou křížovou 
cestu a kúr s překrásnými barokními varhany. Exteriér 

Návštěva poutního kostela v Dubu nad Moravou
chrámu a blízké okolí žáci prozkoumali podrobně díky pra-
covním listům, ty osmáci zpracovali skvěle. Pan farář Kor-
nek pro ně se svými spolupracovníky vytopil krásné zase-
dací prostory včetně loveckého salonku a překvapil účast-
níky exkurze i výbornými koláčky, na kterých si žáci oprav-
du pochutnali. Historickou exkurzi v Dubu si skutečně užili!

Projděte se s námi podzimen



Bezneťáci

Adriana Hlaváčová

I přesto, že tohle všechno víme, se stává často, že se na 
internetu nechováme zodpovědně. Program byl zajímavě 
zpracovaný, bavil nás a snad jsme se z toho ponaučili. 

Na naší škole se pro žáky od třetí do deváté třídy uskutečnil 
preventivní program BEZNEŤÁCI. Program byl přizpůso-

ben každé třídě. Sedmáci využívali 
po celou dobu počítač a byli do pro-
gramu zapojeni aktivně. Lektoři nás 
upozornili na nebezpečí, která na nás 
číhají na internetu, na co si máme dá-
vat pozor a čemu se v tomto prostře-

dí vyhýbat. Ne všechny údaje a informace, které na inter-
netu vidíme, jsou pravdivé. Neměli bychom zveřejňovat 
své osobní údaje. 

Bezneťáci jsou program o bezpečném chování na inter-
netu projektu Vzdělávej se. 

A co to vlastně Bezneťáci jsou?

Tento projekt se zabývá tématy internetové bezpečnosti - 
nástrahami internetu, chováním na internetu, vyhodnoce-
ním rizik, předáním rad a zkušeností, jak se zachovat v nej-
různějších situacích. Tento program vznikl za podpory Olo-
mouckého kraje.

vlož do toho trochu dřiny!
kyseliny, 

Látky,
prvky,

Začínáme s chemií
vzorce, 
reakce, 

Prvky, 

nám chemie půjde hladce!

I osmáci se tento školní rok seznamují s novým vyučova-
cím předmětem, a to s chemií. V prvních hodinách byli 
všichni řádně poučeni o tom, jak bezpečně pracovat při la-

boratorních pracích. Nyní už také dokážou správně po-
jmenovat základní chemické nádobí a pomůcky. Došla 
řada i na několik zajímavých pokusů a pozorování.

Co se stane, když zapálíme smíchaný cukr, popel a jedlou 
sodu? Díky této reakci můžeme pozorovat „zrození  hada“. 
A co nám zůstane, když se odpaří minerální voda? 
Tak jdeme na to!  

Letem školním světem připravuje Základní škola Mi-
lady Petřkové Velký Týnec. Redakce a jazyková úprava 
Lenka Mužíková. Použité fotografie pocházejí z archivu 
ZŠ Milady Petřkové. Vychází jako příloha Týneckých 
listů.



Tak a je tu říjen. První podzimní měsíc, který znamená 
spoustu učení a tvoření. A když řeknu tvoření, znamená to 
totálně „zašmudlaná“ třída! Letos jsme vytvářeli nejen 
zvířátka z brambor. To vám byl zmatek! Kresba kukuřice, 
modelování a kreslení hub, práce s přírodninami, „jabl-
kobraní.“ A to nejlepší bylo i to, že jsme si pochutnali na 
„žížalách“, tedy na křížalách, které jsme si sami nakrájeli  
a usušili. Ruku k dílu jsme přidali i ve školní družině, kde 
jsme společně zhotovili jablečný podzimní věnec a svícen. 
Doteď jsem z toho unavená. Ale byla to legrace a být 
členem 4. A třídy je hodně „super“. (Věřte, těch výrobků 
bylo mnohem víc. Jako bonus jsme se ještě něco naučili). 

Barbora Hadačová

Elizabeth Gébová

Veronika Koutná

Také jsme po vzoru dávných předků modelovali z kera-
mické hmoty. Tentokrát hříbky, které po nabarvení vypa-
daly jako pravé! 

V měsíci říjnu proběhlo v naší třídě jablkobraní. Jablíčka 
byla tématem po několik školních dnů. Ve stylu moderních 
umělců jsme se snažili o jejich netradiční kresbu. Protože 
nesmí chybět ani jiné podzimní plody, tvořili jsme také pa-
náčky z brambor, kreslili kukuřičné klasy a houby, které 
jsme také modelovali z keramické hmoty.

V říjnu naši 4. A třídu čekalo kromě učení také tvoření         
z  podzimních plodů. Jednoho dne jsme měli za úkol přinést 
do školy brambory. Všichni si mysleli, že budeme vyrábět 
tiskátka. Byl to omyl! Pomocí párátek, podzimních listů, 
šípků a dalších plodů jsme vyráběli pravěké človíčky, zví-
řátka a sluníčka.

Tenhle měsíc byl pro mě rozhodně lepší, než září.

Bylo to super!

Hodně jsme vyráběli, např. bramboráčky (bramborová zví-
řátka). V roli netradičních malířů malovali jablka, které 
jsme v pracovních činnostech zkoušeli krájet na plátky      
a sušit z nich křížaly. Je jasné, že jsme se jen neučili, což je 
„super“. 

Na podzim také dozrávají jablíčka. My jsme si je nama-
lovaly ukryté mezi barvičkami. Zároveň jsme z těch oprav-
dových jablíček krájeli a sušili křížaly. Byly moc dobré! 

Vendula Magnová

Říjen je nejen podzimní měsíc, ale pro žáky také druhý mě-
síc po zahájení nového školního roku, a proto musí žáci ze 
4. A třídy pořádně „makat“. 

Čtvrťáci vás zdraví v novém školním roce!
Ze života naší třídy aneb jak si užíváme podzimních dní…

Donesli jsme si z domu brambory a vytvořili pěkná zví-
řátka. Také si každý napsal svůj rodinný recept na jablečný 
kompot. Receptů a postupů výroby kompotu z jablek se 
sešlo docela hodně. 
Z keramické hmoty jsme navíc vytvořili krásné houby. 
Nechyběla ani jedovatá muchomůrka. Při tvoření hub jsme 
si zopakovali učivo o houbách, a také jsme si připomněli, 

že jedovaté houby nesbíráme! Na výrobu houby jsme 
potřebovali kousek větvičky a tvrdnoucí keramickou hmo-
tu, kterou jsme po zaschnutí nabarvili. 
Podzim je pro mne nejkrásnější barevné roční období. 

Melánie Kufriková

Začal podzim a k tomu patří i podzimní výrobky



Za skřítkem Podzimníčkem

Keramický kroužek - máme novou pec  

Děti se zde seznamují s tradičním materiálem – keramic-
kou hlínou. Zkoušejí si různé techniky a postupy zpraco-
vání keramické hlíny, jako je válení, vykrajování, vymačká-
vání, modelování a podobně. Učí se i další způsoby ozdo-
bování vypálených předmětů – barvení glazurami a burely. 

Již mnoho let je v základní škole ve Velkém Týnci 
provozován keramický kroužek pod vedením různých 
pedagogů. O tento kroužek je každoročně mezi dětmi 
velký zájem. V letošním školním roce jej navštěvují žáci 
druhých a třetích tříd. 

V polovině října jsme využili krásného počasí a všechny 
třídy „Staré školy“ vyrazily ven do přírody. Každá třída 
měla na přírodovědné vycházce svůj program. 
Děti z 1. A se vydaly po stopách skřítka Podzimníčka. Jejich 
cílem bylo najít strom jírovec. Cestou na Mohylu plnily 
úkoly - poznávaly jehličnaté a listnaté stromy, u budek si 
načtením QR kódů poslechly ptačí zpěv. Cestou četly 
písmenka a slabiky, které na svých stopách nechal skřítek, 
vyzkoušely si chůzi do kopce ve dvojici se svázanou 
nohou, na paletu si pak lepily přírodniny a snažily se ob-
jevit co nejvíce barev, které Podzimníček v přírodě 
používá. Počasí jim přálo, tak si udělali společný piknik      
v trávě. U Mohyly se proběhly a na závěr pod stromem 
jírovcem ve skupinkách postavily všem skřítkům a ospa-
lým broučkům domečky.
Skvělé počasí, skvělé děti, skvělé dopoledne!

Při vlastním tvoření si procvičují jemnou motoriku, rozvíjejí 
trojrozměrné estetické cítění, schopnost spolupráce a sou-
středění. Kroužek jim přináší nejen radost a zábavu, ale      
i tvořivý odpočinek. 

V letošním roce (na jaře) se škole podařilo zakoupit krás-

V průběhu školního roku si děti vytvoří a odnesou domů 
mnoho nejen ozdobných, ale i funkčních předmětů, jako 
jsou například svícny, misky, ozdobné kachle, zápichy, 
zvonečky a další. Každý předmět je neopakovatelný origi-
nál a děti zažívají radost z  úspěchu.

Hana Tomášková, učitelka

Věříme, že kroužek zůstane i nadále v takové oblibě a bude 
dětem i jejich rodičům přinášet zpestření volného času      
a radost z využití vlastních dovedností.

nou novou větší vypalovací pec o objemu 100 l, která fun-
gování kroužku výrazně zkvalitňuje. Pec je hojně využí-
vána také družinou a učiteli při pracovních činnostech. 
Umožňuje navíc realizaci projektů keramického tvoření, 
které organizuje SRPŠ pro žáky prvního stupně.



SPORTOVNÍ OKÉNKO

Natálie Prečanová, Antonín Maška, Nikol Kalábová

Proběhlo školní kolo turnaje ve stolním tenise. Do 
okresního kola postoupili Vojtěch Thun (9. B), Michal 
Krumpholz (9. A) a Lukáš Židák (8. C). Z  děvčat budou naši 
školu reprezentovat Anežka Skopalíková (8. C), Barbora 
Králová (9. B) a Eliška Kalábová (8. C).

Velký úspěch našich sportovkyň a sportovců!
Dne 21. září 2022 se na atletickém stadionu v Olomouci 
uskutečnilo okresní kolo atletického čtyřboje základních 
škol. Závodníci změřili síly ve sprintu na 60 m, dívky v bě-
hu na 800 m, hoši na 1000 m. Dále si vybírali skok daleký 
nebo vysoký, hod kriketovým míčkem nebo vrh koulí. Je-
jich výkony se přepočítávaly na body, získané body se sčí-
tají týmu. Naše týmy byly velmi kvalitní, což potvrdily svý-
mi výkony a celkovými výsledky. Ukázali nejenom bojov-
nost, ale i vzájemnou podporu a týmového ducha. I přes 
občasnou nepřízeň počasí si řada z nich vylepšila své 
osobní rekordy.

Umístění a složení týmů

Samuel Pavelka, Lukáš Vaculík

Mladší žákyně - 4. místo:
Karolína Chytilová, Monika Majerová, Tereza Kelnarová, 
Beáta Spurná, Sára Sedláčková

Mladší žáci - 2. místo
Jan Podivínský, Roman Kadlec, Adam Daniel Svačina, 
Miroslav Brančík, Šimon Kundrt

Starší žáci - 4. místo
Adam Pavelka, Lukáš Nakládal, Jiří Šuba, 

Starší žákyně - 1. místo:
Jana Stratilová, Barbora Králová, Klára Melničuková, 
Victoria Plachá, Lucie Ryšavá

Všem zúčastněným dívkám a chlapců moc děkujeme za 
reprezentaci!

Děvčata předvedla naprosto úžasné výkony a odvážejí si 
nejen medaile a pohár za první místo, ale i postup do kraj-
ského kola, kde  poměří své síly s  dalšími jedenácti týmy, 
výherci jednotlivých okresů.

Děvčata, GRATULUJEME!!!!!

5. října jsme opět vyrazili na olomoucký atletický stadion.  
Tentokrát se zde konalo krajské kolo atletického čtyř-
boje, do kterého starší žákyně naší školy postoupily. Děv-
čata – Jana Stratilová, Natálie Batová, Barbora Krá-
lová, Victoria Plachá a Eliška Neumanová – se opět 
praly jako lvice. Děvčata svými výkony vybojovala v  kraj-
ské soutěži pro svůj tým krásné třetí místo! Postup do 
celorepublikového kola jim utekl, jak se říká, o fous.
Vždyť když nahlédneme do celkové listiny čtyřboje star-
ších žákyň Olomouckého kraje, na první pozici s celkovým 
ziskem 2085 bodů Jana Stratilová, na pozici páté Barbora 
Králová.
Moc děkujeme za předvedené výkony a za vynikající repre-
zentaci naší školy! 

V měsíci říjnu na naší škole probíhalo testování tělesné zdatnosti.

Testování tělesné zdatnosti

Školní kolo turnaje
ve stolním tenise

Krajské kolo
atletického čtyřboje
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